3. Vizsgazarthelyi megolddasokkal 2008700 tél A3

iic‘;”:il{'; g 3:;‘-'-'21#:&1: + (1 +27)dy =0 differencidlegyenlotet!
» (T, ) = Ax?y. hz,y)=1+a3, o= 322 = h,, tovabbi g és h az egész sikon, nznz egy

1;'_:1;_'?-:::{!11}:?1::11 :'js.-:;r,ut";iggﬁ tartomanyon értelmezett, tehat a dill. ogyenlet egzakt i
g = !-:El: Y) =327y, B, = h(z,y) =1+2° ~» F=2y+c(y) ~ 23 + 0 (y) = Fym U o
o) =1~ c(Y)=y ~ F=Py+y=1+2Yy ~ (1+D)y=c i

Ennek y = y(x) megolddsai az dltaldnos megoldds, tehat az dltalinos megoldds: y = Tfm'_-"" ceR, ip
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EE 'I:ugynn H az az [2,y] sikbeli hdromszogvonal, melynek esiesal 0z (1,0,0), (2,0,0), (1,1,0) pantok

;,'LE}IL“ v(a,y,z) = (2y° + 22y, 2 4 yx, z*). Szdmitsuk ki v vonalmenti integraljat a pozitfvan irdnyfiofs
=1

MO. .]Ell.j!'lﬁlil.?k j'L vdr a v vonalmenti, [, vdf a feliletmenti, - v ldf| pedig a felszin szerint integriljn

es lelhaszndljuk, hogy Jevdf = [v,|df], ahol v, a v-nek a felileti normalisra eso (skaldr)vetiilete
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Ti TGy =20+y—dy—22=-3y ~» rotv=(0,0,%% — Gu) = (0,0,-3y) , "

gy Stokes tétellel (F a H dltal bezdrt haromszoglap).
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VAGY ' az x tengely mentén a vonalintegral 0, mert az tengely mentén vz, 0,0) = (0, x3.0),
melynek csak v irdnya, tehiat az érintdre merdleges komponense van. Csak oz atfogdra és
a Niggdleges befogdra kell kiszamitani a vonalintegralt,
(a) Az L, dtfogd egyenlete ha L-et negativan irdnyitjuk:
r(t) = (6,2-t,0), te[1,2] ~» 7(t)=(1,-1,0) ~»
u(r(t)) = (2(2-¢t)* +2(2-t)t, t* +1(2-1),0) = (8 —4t,21,0) ~>
2
~r u(r(t)) - #(t) = (8 —dt) — 2t = ~6L +8 ~ f bl f v(r(t)) - #(t) dt =
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(b) Az L, figgsleges befogd egyenlete, ha L-et negativan iranyftjuk
r(t) =(1,8,0), t€(0,1] ~» 7(t)=(0,1,0) ~» v(r(t)) r(t)=1+1t ~»
1 | 2} ,
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3. Legven F az R sugari origékozépponti kifelé irdnyitott gomb és &k a =z tengely irdnyn egységvektor

Hatdrozze meg a v(r) = k x r, r € R® vektor-vektor fliggvény divergencidjit és F-en vett feliletmenti
integréljat!

MO.

(1) dive =0 ugyanis
(a) v(r) = k x r linedris operdtor, melynek derivéltja dnmaga, igy a dive ennek skaldrinvanidnss. De

persze v antiszimmnetrikus, (gy (szokdsos bizisbeli) matrixa is az, tehdt a [0atléjaban 0-k allnak, amelyek
csmzege, tehiét v(r) = k « r skaldrinvaridnsa, azaz v divergenciaja 0.
d-y dx AN

(iJJ' Hw;rdi.';ﬁlfihkéhl l-'“"] = kX rm= l:{]ru' l] b [Il HI;] = {-—-y}:l{]} ds divy = e -+ dy e s

(2) Tehét dive = 0, ezért aztdn Gauss-Osztrogradszkijjal. f v df =f dive dv = / Odv = 0
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{ Bgyiéblint persze tényleg a feliletment) integrdl 0, hiszen a gomb normalisa mindentitt
yughr-, pzaz r-irdnyd, tehét merdleges az integrandusra.) t
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4. Adjamegaz f(z) = Rﬁ fiiggvény nzom z = 1 kitlili Lanrent-sordt, mely a z = 3 pont valamely
Kornyezetében el8dllitja a fiiggvényt !
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3. Legyen R egységnyi sugari, origdkdzépponti pozitfvan irfiyitott kor, Mennyi az fx 2%e* dz és az
f et dz integrdl értéke ?
o

NO. f _ 2e* dz = 0 mert az integrandus mindenfitt regulhris, 3p
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6.

(a) Legyen F C R zdrt kifele irdnyftott feliilet és legyen a v (hAromdimenzids) vektor-vektor figgvény
folytonosan derivalhaté F-en és nz F ltal bezért V térrészen. Melyik igaz, melyik nem? ([ fdf az
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